
НЕРАВЕНСТВО ЗАРАБОТНЫХ ПЛАТ И ЦЕН МЕЖДУ ПАРИЖЕМ И ПРОВИНЦИЕЙ

Д.С. Золотухин, 3 курс, факультет иностранных языков

Научный руководитель – ассистент Е.В. Жучков

ГОУ ВПО «Ульяновский государственный педагогический университет им. И.Н. Ульянова»

Les débats des différences de salaires entre Paris et la province semblent presque dépassés. En effet, les revenus moyens des ménages parisiens sont nettement supérieurs à ceux des provinciaux, mais il ne s'agit que d'une réalité partielle. Cet article se concentre sur les écarts de prix et de salaires Paris-Province, qui reflètent la vraie différence.

Франция – это страна с неравнозначными территориями: количество населения в столице в семь раз превосходит вторую городскую часть страны.

Во Франции слово «провинция» вышло из употребления после революции. Но это слово снова стали использовать в XX веке. Сейчас в Париже выражение «в провинции» означает «вне парижского региона».

Провинция - это неподходящее выражение, экономически и политически ошибочное, поскольку в этом случае «провинция» представляла бы 82% населения страны и более 95% территории Франции. Кроме того, этимологически слово происходит от латинского «provincia», что означает «завоеванные страны». [3]

Сегодня в прессе часто встречаются слово «парижаизм». Этот термин выделяет и систематически иерархизирует то, что происходит в столице, и то, что происходит в других городах и департаментах, поскольку в Париже сконцентрирована очень важная часть административной, политической, экономической, культурной силы страны, а также средств массовой информации.

Сегодня во Франции разворачивается множество дискуссий, дебатов на тему «парижаизма». К числу таких дебатов относят и споры по поводу разницы в заработной плате между парижанами и провинциалами. Но эти обсуждения являются несправедливыми и ошибочными. Если допустить, что средние доходы жителей Иль-де-Франс явно превосходят доходы в провинции (около 22.000€ на одну семью в Иль-де-Франс против 18.000€ на национальном уровне согласно исследованию INSEE – Национального института статистики и экономических исследований), то это верно лишь в некоторой степени. Прежде всего, эти цифры раздуты концентрацией «высоких доходов» в парижском регионе, также как и относительным отсутствием пенсионеров и неработоспособного населения в Иль-де-Франс.

Различия в заработной плате между Парижем и провинцией действительно существуют, но они незначительны и даже стремятся к нулю в некоторых секторах. Если взглянуть на барометр заработных плат, установленных одним из крупных участников рынка, можно расставить всё по своим местам. Из показателей этого барометра, составленного на основе двух миллионов обработанных расчётных ведомостей, следует, что разница между зарплатой в Париже и в регионах изредка превышает 10%. [1] Один представитель рабочей силы в среднем получает 1864€ в Париже, 1685€ в Бретане, 1758€ во Франш-Конте и 1818€ в Альзасе. В сфере строительства маляр получает в среднем 1578€ в месяц в Иль-де-Франс, в то время как такой же маляр имеет зарплату размером 1490€ в Нижней Нормандии и... 2062€ в Землях Луары. Таким образом, нередки случаи, когда в регионах зарабатывают столько же и даже больше, чем в Иль-де-Франс. [4]

По результатам исследования INSEE в октябре 2009 года следует, что жизнь в парижском регионе на 13% превышает стоимость жизни в провинции. Все бюджетные должности (или почти все) в Париже оплачиваются выше. Если рассматривать одинаковый оклад с гипотетической долей сбережения, равной 15% (средней по стране), и отдаляться от столицы к регионам, покупательская способность, в конце концов, увеличится в два раза! Таким образом, если вы зарабатывали 1.800€, расходовали 1.710€ и откладывали 90€ каждый месяц в Париже, то, нисколько не меняя своих привычек, вы

будете расходовать 1.510€ и приберегать 290€ в месяц в провинции.

Исследования INSEE показывают, что первая статья расходов – расходы на жильё – делают жизнь парижан особенно дорогой. Если сравнить одинаковое по характеристикам жильё, то ваша квартплата в Париже или его пригороде будет на 47% выше, чем в регионах. Плюс ко всему, коммунальные услуги (вода, газ, электричество и т.д.) в столице в среднем дороже на 12%. К тому же одеться и обуться (в том числе вещами французского производства) в Иль-де-Франс вам обойдётся дороже в среднем на 10%. В Париже повышенная стоимость медицинских услуг встречается настолько часто, что однократный визит к врачу будет стоить на 27% дороже, чем в провинции. Если вы заполните свой холодильник в парижском регионе, а не в провинции, потребительская корзина также будет в среднем на 9% дороже. [5]

Высокая плотность населения, рынок жилья, стоимость съёмного помещения, хранения и транспортировки объясняют в значительной степени размер добавочного налога в регионе Иль-де-Франс. Этим обусловлено недовольство молодых семей, которые всё чаще покидают столицу ради жизни в провинции. В INSEE подсчитано, что число переездов из Парижа в регионы достигает 200.000 в год – и эта тенденция наметилась ещё в 70-ые годы.

Столица Франции – это важный экономический и культурный центр Европы. Это престижный и, соответственно, привлекательный город для жителей всего мира. Другие города и регионы Франции зачастую остаются в тени просто потому, что люди не понимают, что в провинции есть всё для достойной жизни.

Литература

1. Baromètre des salaires. [электронный ресурс] //barometre-des-salaires.fr/ (дата обращения: 14.02.2011)
2. France. [электронный ресурс] //fr.wikipedia.org/ (дата обращения: 03.02.2011)
3. Province. [электронный ресурс] //fr.wikipedia.org/ (дата обращения: 03.02.2011)
4. Qui est le moins cher. [электронный ресурс] //www.quiestlemoinscher.com/ (дата обращения: 14.02.2011)
5. Salaires Paris - Province : la vérité sur votre pouvoir d'achat. [электронный ресурс] //debutants.monster.fr/ (дата обращения: 10.02.2011)

ГОСУДАРСТВЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

Е.А. Карцева, 2 курс, экономический факультет
Научный руководитель – ст. преподаватель С.В. Антонова
ФГОУ ВПО «Ульяновская ГСХА»

State management of the economy is the management of industry, agriculture, construction, transport, finance and some other respects, abutting on a number of questions on the economy. The main task of government in the economic sphere is the maintenance of growth of material production.

Государственное регулирование экономики — это управление промышленностью, сельским хозяйством, строительством, транспортом, финансами и некоторыми другими отраслями, которые прилегают к экономике (например, экология). Главная задача государственного регулирования в экономической сфере — это обеспечение роста материального производства, выпуска продукции. Это делается для обеспечения потребностей людей, хотя распределение общественного продукта между ними может быть разным, потому что в каждом обществе есть богатые и бедные граждане.

Процесс регулирования экономикой включает в себя решение многих вопросов, таких как обе-